

有奖征集新闻报料及短信

新闻110 连着你我他

热线:5200110 5202110

邮箱:ZZWBRX@163.COM

离开城市,你的3G还能用吗?

中国电信 CHINA TELECOM

天翼 surfing 3G 互联网手机

蚕宝宝吃了桑叶后“中毒”死亡 蚕农缕丝无收 疑“飞防”造成污染

记者 苏羽 王龙飞 摄影报道

近日,家住台儿庄区马兰屯镇南洛村的多位蚕农拨打本报热线,反映村民今春养的蚕因吃了沾有飞防仿生制剂的桑叶而“中毒”死亡,造成直接经济损失近万元。为了了解具体情况,记者于当日赶往该村进行了走访调查。

热点
记者调查

优化发展环境 建设幸福新枣庄

记者赶到该村时,不少村民正围坐在一起谈论自己家里养的蚕死亡的情况。一位村民讲:“我们养蚕已经十三年了,过去我们村家家户户养蚕,现在只剩下七户养蚕的村民了。今年五月初购买了蚕苗,五月十二号接到区政府的通知称,十二号至二十号每天早上六点至下午六点半,对村片林、村庄、河道两侧林带、道路、林网等区域的树木进行普遍飞防。并提醒养蚕的村民将家里的蚕保护好,防止飞防造成不必要的损失。”

“蚕能保护好,可桑叶怎么保护?”一位村民在一旁无奈地表示,家里至少种植了近3亩地的桑树,因飞防桑叶上沾

满了仿生制剂。拿这些桑叶喂蚕时发现蚕开始死亡。接着村里养蚕的村民就向村里反映了情况,村里也及时向马兰屯镇汇报,先后三次派人进行现场调查。

一位村民说:“今年的蚕苗75元一张,每家平均养蚕3张半,总共大约有25张蚕左右。按往年的价格蚕苗大约能卖到2000元左右,据说今年的价格还能高些。”该村民还介绍到,一年中养蚕的季节只有两季,春季和秋季。一张蚕从蚕苗到成茧需20多天的时间,这批蚕喂了有一个星期的时间。我们去找有关部门,得到的答复是一张蚕赔偿200元钱。

“村里的人全部都靠养蚕来维持收入,而且只能够养两季,现在我们把桑树都剪得差不多了,想要重新买蚕苗接着养根本就不可能。况且现在蚕苗也买不到了。”蚕农均表示,镇里给的赔偿只够买蚕苗的。

记者跟着一位村民走进家中看到已经死亡的蚕苗,在蚕苗的周围放着许多桑叶。“这是今年第一次喷洒仿生制剂,当时只想好好把

蚕保护好,谁曾想蚕吃了这些沾了药的桑叶会中毒。”这位村民看着已经死亡的蚕懊恼不已。

随后,记者又跟着另一位村民来到了桑树地。大片的桑叶现在都被剪掉了。“喷洒完仿生制剂的当天,桑叶上清清楚楚地能看到残留的仿生制剂,现在都被大雨冲刷掉了。”这大片的桑叶已经无蚕可喂,村民只能大片大片地剪掉等待下一季,该村民告诉记者。

针对村民所反映的情况,记者采访了台儿庄区林业部门,相关负责人表示,关于此次飞机喷洒仿生制剂一事,之前林业部门已与马兰屯镇政府签订了有关协议,协议中规定林业部门只做技术上的支持,所造成的一切后果都由马兰屯镇政府负责。

随后,记者连续数天多次联系马兰屯镇政府,想就此事与相关负责人进行沟通。但电话要么是无人接听,要么有人接听,但撂下一句“帮你联系看看”后就杳无音信。对此,本报记者还是希望镇政府相关部门能够及时与本报联系,就蚕农们的损失作进一步的协商。



蚕农怀疑蚕苗的死亡与喷洒的仿生制剂有关。



有人在运河摆船电鱼

通常趁着夜色或者凌晨时分行动

晚报讯(记者 刘豹)近日,市民张先生拨打本报热线称,有人在京杭运河台儿庄段电鱼,大鱼被捞走,河面上漂着不少丢弃的小鱼,看着让人心疼。

2日上午,记者来到台儿庄运河大桥附近,沿着运河边徘徊近两个小时,记者并没有发现有人电鱼,但是在河边却时不时能看到漂浮着的死鱼。正在钓鱼的赵先生告诉记者,他经常来这里钓鱼,曾见到过几次有人电鱼。但是都是在早晨6点到7点之间,赵先生说,个头

比较大的鱼很难被一下电死,如果电鱼者不及时将鱼捞上来,被电到的鱼会慢慢地苏醒过来。“有时候看着上来的鱼就知道,有些鱼是被电过又逃脱的,因为它们的背上或其它地方会有红彤彤的伤痕。”一般情况下,大鱼都会被电鱼者及时捞起,被电死的小鱼由于卖不上价钱,往往被电鱼者丢弃。

至于记者为什么没有发现电鱼者的身影,长年跑船的赵先生称,电鱼的前几年相当疯狂,这两年相对好些。这些电鱼的通常趁着夜色

或者凌晨时分行动,为的就是避开运河执法人员的巡视。电鱼最疯狂的季节大都在春季,因为春季是鱼的繁殖期,鱼儿经常在岸边游动,电到大鱼的几率高得多。

据一位长期生活在运河边的村民介绍,电鱼所使用的工具很简单,往往只需要一条小船、几块电瓶、一根竹竿及一张大网就可以了。电鱼者将一根电线从电瓶上连接到竹竿头上,人站在船头拿着竹竿,发现鱼群后就把手竿放入水中,利用电瓶发出的电来电鱼,大小鱼通吃,然后

用网捞起即可。该村民还称,电鱼又被称作“绝户”式捕捞,被电击后的鱼即使逃脱存活,也有可能遭到人为绝育无法正常繁殖。

据了解,使用电鱼等破坏渔业资源的方法进行捕捞是《渔业法》明令禁止的,发现使用电鱼等捕捞方式捕鱼除没收渔获物和违法所得以外,还将处五万元以下的罚款;情节严重的,没收渔具,吊销捕捞许可证;情节特别严重的,可以没收渔船;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

小区“受伤”不浅 “光环”不在

居民渴望乱象得改观

晚报讯(记者 姚付林)6月29日,滕州的崔先生拨打本报热线电话,反映自己居住的荆善安居小区,简直成了难以通行且混乱不堪的小区,“省级花园式住宅小区”、“省级物业管理优秀住宅小区”和“省级卫生先进单位”的光环一去不复返。“特别是这里的路面,真该修一修了,路面坑坑洼洼,汽车通过时轧得碎水泥渣‘啪啪’响,电动车还很容易打滑。”一位刚进小区大门的沈女士诉苦道。

水泥渣。据小区居民介绍,昔日的荆善安居小区,曾经辉煌一时,但最近一年来,小区已经显得破败不堪了,“山东省城市优秀住宅小区”、“省级花园式住宅小区”、“省级物业管理优秀住宅小区”和“省级卫生先进单位”的光环一去不复返。“特别是这里的路面,真该修一修了,路面坑坑洼洼,汽车通过时轧得碎水泥渣‘啪啪’响,电动车还很容易打滑。”一位刚进小区大门的沈女士诉苦道。

小区“伤痕不断”

路面是缺少维护,而有些设施的破坏也使小区加速“变老”,“皱纹”凸显。记者看到,在小区居住楼之间的绿化带上,许多植被“不翼而飞”,取而代之的是社区居民的菜园子。有些公共绿化区域竟然成了居民的停车位,还私自安装了地锁。“我们小区的设施被破坏得面目全非,别的不说,你看看这些昔日的绿化区域,基本上都被菜园子替代了,还有人私设停车位,而物业对此也不管不问。只有在交电费时才能看见物业的工作人

员。”有小区居民很不满地说了。

更让小区居民揪心的是小区里打的几口压水井。据介绍,这些压水井是居民私自打的,并没有经过物业的同意。刚刚在小区买了二手房的小王告诉记者:“小区里面私自打井的安全隐患我也懂得不多,反正觉得不太符合规定,不过自从有了压水井,我算是领教了小区居民的活跃,每天几乎天不亮就有人过来压水,洗衣服的,浇菜的,干啥的都有,特别吵闹,每天吵得人都睡不好。”

民情 传声筒

河沟变成垃圾池 居民苦不堪言

晚报讯(记者 胡聪 王萍)“这条河沟的污水好臭哦,每次走到这里我都感到恶心。”近日,市民褚先生拨打本报热线反映,建华路与西外环交界处的小河沟垃圾遍布臭气熏天,严重影响了周边居民的正常生活。

7月2日上午10点多钟,记者来到褚先生反映的建华路与西外环交界处的小河沟旁,站在桥上往下看,南北两侧的小河沟都因堵塞成为死水,大量生活垃圾与水生藻类连成一片,覆盖了整个河面,一股臭味夹杂在空气中。在河岸上,还可以看到小堆的垃圾散落着。

附近的商户告诉记者,他在这里干了6年活,他来到这里时,小河沟就已经堵上了,起初河水还可以缓慢地流淌,可现在,已被完全堵死,河水也慢慢变少,散发着臭气,别提多恶心了。

一村民表示,在30年前,这条河河水清澈,河里有很多鱼。在近十年里,有人开始向河里倒污水,河水的颜色也变了,再到后来,小河完全变成了垃圾池。

“听说这个没有名字的小河沟要治理的,可都几年了,一点动静也没有。旁边的西沙河治理得多好,这里就是没动静。”一个过路的老汉颇为不满地感叹道。

听了几个居民的意见和说法,记者仍不了解污水河应属哪个部门管辖,希望相关部门积极行动起来尽快治理。